



Exemplar nr. 1
Nr. 29294/SPBRB/...06./...07./2018

Către,

Doamnei Magda Constanța ȘTEFĂNESCU
Adjunct al Avocatului Poporului

Referitor la adresa dvs. nr. 8130/30.05.2018

Stimată doamnă adjunct al Avocatului Poporului,

Urmare adresei dvs. cu nr. de mai sus cu referire la propunerile și recomandările cuprinse în Raportul privind vizita efectuată la Penitenciarul Spital București Rahova în data de 01 august 2017 vă comunicăm următoarele:

1. Se va proceda la actualizarea Regulamentului de organizare și funcționare a Penitenciarului Spital București Rahova precum și Regulamentul de Ordine Interioară al acestei instituții. În ceea ce privește Regulamentul de Ordine Interioară pentru persoanele private de libertate custodiate de către unitatea noastră, acesta a fost actualizat conform noilor prevederi execuțional penale și a fost aprobat de către directorul unității prin decizia zilnică nr. 99 din data de 30.05.2018.

2. În conformitate cu prevederile art. 159 alin (8) din Regulamentul de aplicare a Legii nr. 254/2013 privind executarea pedepselor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal, la nivelul unității a fost instituit Registrul în care să fie consemnate mărcile traumatice (document înregistrat în prezent cu nr. 20735/16.01.2018). În toate situațiile în care se constată urme de violență sau când persoane private de libertate afirmă că au fost agresate sau supuse la rele tratamente se întreprind măsurile legale conform reglementărilor în materie. Astfel, sunt sesizate organele de cercetare sau unitățile de parchet competente, se informează Administrația Națională a Penitenciarelor și judecătorul de supraveghere a privării de libertate, se procedează la examene medicale și sunt întocmite documentele specifice unor astfel de situații atât pe linia sectorului operativ cât și pe linia asigurării asistenței medicale.

3. Vor fi întreprinse demersuri în vederea încheierii unui nou protocol de colaborare între Penitenciarul Spital București Rahova și Spitalul clinic "Profesor Panait Sârbu" cu privire la asigurarea nașterilor persoanelor private de libertate însărcinate custodiate de penitenciarul spital până la împlinirea termenului prevăzut în cuprinsul Planului de măsuri și monitorizare privind implementarea Recomandărilor.

4. După încheierea noului Protocol cu Spitalul clinic "Profesor Panait Sârbu" urmează să se elaboreze procedura de urmat în cazul cererilor de avort formulate de persoanele private de libertate însărcinate. În această materie se impun următoarele precizări:



- a. Pacientele cu vârsta gestațională de până la 9 săptămâni (calculată după ultima menstruație) vor fi internate în Penitenciarul Spital București Rahova în vederea efectuării de avort medicamentos;
 - b. Pentru pacientele gravide cu o vârstă gestațională mai mare de 9 săptămâni unitățile penitenciare se vor adresa unităților medicale de pe plan local în vederea efectuării avortului la cererea pacientelor;
 - c. Chiuretajul uterin pentru întreruperea cursului sarcinii este o procedură medical efectuată la cerere, contra cost, nefiind necesară spitalizarea;
 - d. Pentru internarea pacientelor în Penitenciarul Spital București Rahova este necesară înaintarea unei Note de internare cu precizarea vârstei gestaționale, vârsta pacientei și însoțită de solicitarea de întrerupere a sarcinii. Pentru pacientele cu vârstă de până la 16 ani este necesar și acordul informat al mamei.
5. Referitor la „suplimentarea personalului pentru pază, escortare, însoțire, supraveghere, astfel încât să fie asigurat în permanență numărul de personal necesar desfășurării acestor activități și realizarea supravegherii persoanelor private de libertate cu personal de același sex, evitându-se supranormarea programului de lucru” cu sprijinul Administrației Naționale a Penitenciarelor au fost întreprinse următoarele demersuri:

- Conducerea Administrației Naționale a Penitenciarelor a aprobat repartizarea a 6 absolvenți ai Școlii Naționale de Pregătire a Agenților de Penitenciare, pe posturile rezervate de agent operativ din cadrul Penitenciarului - Spital București – Rahova, aceștia urmând a fi încadrați după absolvire;

- Penitenciarului – Spital București – Rahova i-au fost distribuite 5 posturi din cele 1000 de posturi repartizate suplimentar sistemului penitenciar, acestea fiind înființate în noul stat de organizare al unității;

- Trebuie să menționăm că, în cursul lunii iulie 2017 au fost demarate 2 concursuri de ocupare a unor posturi vacante, în cadrul cărora au fost scoase și 5 posturi de agent operativ, de la Penitenciarul – Spital București – Rahova. În urma finalizării acestor concursuri, toate cele 5 posturi de agent operativ au fost încadrate în cursul lunii decembrie 2017.

Se impune precizarea că, urmare a punerii în mișcare a acțiunii penale, la data de 06.02.2018, pentru un număr de 12 funcționari publici cu statut special din cadrul penitenciarului - spital, (4 ofițeri, respectiv directorul unității (împuternicit), șeful Serviciului

Siguranță și Regim Penitenciar și 2 medici – 1 medic chirurgie generală și 1 medic psihiatrie și 8 agenți, dintre care 2 asistenți medicali și 6 agenți operativ din Serviciul siguranță și regim penitenciar), s-au dispus, conform competențelor, măsurile necesare punerii în aplicare a prevederilor legale, precum și o serie de măsuri pentru a putea asigura buna desfășurare a activității în cadrul acestei unități de penitenciar, astfel:

- publicarea unui Anunț pe portalul Administrației Naționale a Penitenciarelor pentru informarea personalului din sistemul penitenciar cu privire la intenția de ocupare, prin împuternicire a postului de director al Penitenciarului-Spital București – Rahova;



- detașarea de la Penitenciarul București – Rahova a unui ofițer și împuternicirea acestuia în funcția de șef Serviciul Siguranță și Regim Penitenciar;
- mutarea în interesul serviciului, a unui medic în specialitatea chirurgie generală de la Penitenciarul București-Rahova, pentru a putea asigura continuitatea serviciilor de asistență medicală în cadrul spitalului
- detașarea de la Penitenciarul București – Rahova a unui număr de 3 agenți;
- detașarea de la Penitenciarul București – Jilava a unui număr de 6 agenți;

6. Cu privire la perfecționarea profesională a personalului, se vor întreprinde demersuri către Administrația Națională a Penitenciarelor în vederea efectuării de către personal a unor cursuri de perfecționare a pregătirii profesionale pentru evitarea unor atitudini și comportamente discriminatorii, prevenirea torturii și a rețelilor tratamente aplicate deținuților și pentru cunoașterea și prevenirea fenomenului de radicalizare (extremism). De asemenea, menționăm faptul că, potrivit Planului tematic la pregătire prin discipline de sprijin, pentru tot personalul unității, au fost prevăzute pentru pregătirea e-learning, teme privind Convenția pentru apărarea drepturilor și a libertăților fundamentale, în viziunea Comitetului de prevenire a torturii și a tratamentelor inumane sau degradante, Radicalizarea ca fenomen în penitenciar și Drepturile omului.

7. Personalul unității este consultat în permanență cu privire la aspecte care privesc condițiile de muncă și modul de desfășurare al activităților specifice în vederea identificării soluțiilor în vederea îmbunătățirii acestora. Aceste consultări se realizează zilnic atât cu ocazia pregătirii înaintea intrării în serviciu sau a raportului de gardă cât și ocazional, cu ocazia ședințelor consiliului de conducere în cadrul cărora participă în calitate de invitați și reprezentanții organizațiilor sindicale, a ședințelor diferitelor sectoare de activitate sau punctual, cu ocazia constatării necesității de a se proceda la identificarea unor măsuri de îmbunătățire a activității. De asemenea, anual, personalul este consultat și prin intermediul Chestionarului de satisfacție, anonim iar în urma raportului întocmit, luându-se măsuri de îmbunătățire a condițiilor de muncă. Administrația Penitenciarului Spital București Rahova este preocupată în permanență de asigurarea unor condiții de muncă corespunzătoare precum și de identificarea nevoilor personalului astfel încât prin măsurile adoptate să se constituie cadrul general în vederea desfășurării activității în condiții optime.

8. Având în vedere recomandările formulate de către instituția Avocatului Poporului mentionam că, pentru crearea unui mediu ambiental cât mai aerisit au fost verificate și s-au asigurat condițiile necesare accesului la ferestrele ce permit aerisirea spațiilor de cazare, a încăperilor destinate personalului, inclusiv holurile și caile de acces.

În vederea asigurării unei ventilații corespunzătoare și a unei temperaturi adecvate pe holul secției E1 – chirurgie, au fost achiziționate un număr de 4 aparate de aer condiționat care urmează să fie instalate până la sfârșitul lunii iulie.

Încă începând cu anul 2017, administrația Penitenciarului Spital a demarat demersuri în vederea asigurării în bune condiții a activităților de servire a mesei precum și pentru asigurarea condițiilor minime de cazare conform reglementărilor în vigoare. Astfel, la finele anului 2017 a fost înlocuit linoleumul de tip Tarkett în toate saloanele de la etajul 3 și în spațiile în care își desfășoară activitatea personalul unității (incluzând și oficiul prin care se realizează transportul alimentelor).



Pentru asigurarea dreptului la informare al persoanelor private de libertate, în cursul anului 2017, au fost achiziționate și distribuite la camere un număr de 31 televizoare led.

La sfârșitul anului 2017 au fost achiziționate un număr de 100 bucăți cearșafuri plic, 100 bucăți cearșafuri pat și 50 fețe de pernă.

Au fost achiziționate un număr de 25 de saltele și urmează ca, printr-un program de achiziție centralizată să procedăm la înlocuirea tuturor saltelelor care prezintă grad avansat de uzură.

Totodata mentionam ca saloanele 17 – 18 au intrat într-un plan amplu de igienizare prin dezinfectarea plăcilor ceramice, hidroizolarea grupurilor sanitare, refacerea straturilor de vopsea lavabila (a fost decopertata cea veche și aplicată vopsea lavabilă cu ioni de argint, vopsea destinata special incaperilor in care isi desfasoara activitatea noi nascuti sau copii de varste fragede).

Pentru asigurarea condițiilor de igienă corespunzătoare s-au efectuat demersuri în vederea achiziționării de dispensere de lichid dezinfectant și de botoși.

9. În ceea ce privește transportul hranei de la Blocul alimentar aparținând Penitenciarului București Rahova și distribuirea hranei deținuților, aceste activități se realizează de către personalul Penitenciarului Spital cu respectarea normelor de igienă.

Controlul calității hranei oferite pacienților este realizat de către medicul de gardă/asistent medical/medicul epidemiolog. Controlul calității hranei se realizează din punct de vedere cantitativ, calitativ și organoleptic.

Pentru transportul hranei în interiorul spitalului, în vederea asigurării unei mai bune igiene, s-au întreprins demersuri pentru achiziționarea a unui cărucior de inox urmând ca firma furnizoare să îl livreze conform comenzii.

10. Administrația va întreprinde demersuri în vederea achiziționării și distribuirii a câte unui set complet de veselă pentru fiecare persoană privată de libertate internată analizându-se în prezent mai multe alternative în vederea distribuirii servirii hranei în condiții de igienă corespunzătoare.

În vederea implementării Recomandărilor formulate în Raportul de vizită a fost întocmit și "Planul de măsuri și monitorizare privind implementarea Recomandărilor" document înregistrat cu nr. 29616/SPBRB/15.06.2018 și în cadrul căruia au fost stabilite termene și responsabilități concrete.

Atașăm în fotocopie următoarele documente:

1. Planul de măsuri și monitorizare privind implementarea Recomandărilor" document înregistrat cu nr. 29616/SPBRB/15.06.2018
2. Planul tematic la pregătirea prin discipline de sprijin pentru anul 2018.

Cu deosebită considerație,

Comisar șef de penitenciare Vasile GEORGESCU
Director
Penitenciar - Spital București Rahova





Penitenciarul Spital București – Rahova
Nr.29616/SBRB/15.06.2018

Exemplar nr. 1

PLAN DE MĂSURI ȘI MONITORIZARE
privind implementarea RECOMANDĂRILOR privind
RAPORTULUI DE VIZITĂ nr. 8234/04.06.2018 întocmit de Avocatul Poporului

Nr. Crt.	Recomandarea	Măsura propusă	Persoana responsabilă	Data de realizare planificată	Implementat	Implementat parțial	Neimplementat	Data implementării	Observații
1	Actualizarea Regulamentelor penitenciarului spital de organizare și funcționare și de ordine interioară	3 Actualizare ROF	4 Consilier juridic Cmss Stancu Florentina	6 31.08.2018	7	8	9	10	11
1.		Actualizare ROI cadre	Consilier juridic Cmss Stancu Florentina	30.09.2018					
		Actualizare ROI ppl	Șef SSRP Cmss Lascu Valentin		✓			30.05.2018	Dzu nr. 99/2018
2.	Intocmirea unui registru în care să fie consemnate mărcile traumatice, în cf. cu art. 159 alin.(8) din Regulamentul de aplicare al L 254/2013.	Înființare Registru și informare personal	Șef SSRP Director adjunct medical		✓			16.01.2018	Nr. 20735/2018

ROMÂNIA, București, Șoseaua Alexandria nr. 154, sector 5, cod 051543
Telefon: 021/4211746; Fax: 021/4211519; E-mail: sprahova@anp.gov.ro



Nr. Crt.	Recomandarea	Măsura propusă	Persoana responsabilă	Data de realizare planificată	Implementat	Implementat parțial	Neimplementat	Data implementării	Observații
1	2 consemnarea declarațiilor ppl care acuză rele tratamente, inclusive în cazul în care nu se constată mărci traumatice și sesizarea de îndată a procurorului; informarea personalului medical cu privire la prevederile legale menționate	3	4	6	7	8	9	10	11
3.	Incheierea unui nou protocol de colaborare între SBRB și Spitalul Clinic "Prof. Dr. Panait Sârbu" cu privire la asigurarea nașterilor ppl însărcinate custodate de penit. Spital, în Spitalul Clinic "Prof. Dr. Panait Sârbu"	Încheiere Protocol de colaborare cu Spitalul Clinic "Prof. Dr. Panait Sârbu"	Director adjunct medical	31.08.2018					
4.	Intocmirea unei proceduri de urmat în cazul cererilor de avort formulate de ppl însărcinate, care să fie adusă la cunoștința conducătorilor tuturor penitenciarelor care custodiează ppl femei	Elaborare Procedură - cereri de avort	Director adjunct medical	30.09.2018					



Nr. Crt.	Recomandarea	Măsura propusă	Persoana responsabilă	Data de realizare planificată	Implementat	Implementat parțial	Neimplementat	Data implementării	Observații
1	2	3	4	6	7	8	9	10	11
	Suplimentarea personalului pentru pază, escortare, însoțire, supraveghere, astfel încât să fie asigurat în permanență nr. de personal necesar desfășurării acestor activități și realizarea supravegherii ppl cu personal de același sex, evitându-se supranormarea programului de lucru	Incadarea a 6 absolvenți ai SNSAP, după repartizarea lor de către ANP, pe posturile rezervate de agent operativ din Penitenciarul-Spital București-Rahova	Cms. Burcuși Vasilica	01.09.2018					
5.		Solicitare de avizare ANP, de prelungire a detașării la Penitenciarul-Spital București-Rahova, pentru agenții care își vor da acordul pentru perioada 10.08-31.08.2018	Cmss Lascu Valentin Cms. Burcuși Vasilica	20.07.2018					
		Solicitare înființare funcții de șef de tură	Cmss Lascu Valentin Cms Burcuși Vasilica		✓			30.03.2018 12.06.2018	



Nr. Crt.	Recomandarea	Măsura propusă	Persoana responsabilă	Data de realizare planificată	Implementat	Implementat parțial	Neimplementat	Data implementării	Observații
1	2	3	4	6	7	8	9	10	11
6.	Pregătirea profesională continuă a personalului, în special cu privire la nevoile specifice de gen și drepturile omului	Solicitare sprijin către ANP în vederea efectuării de către personal a unor cursuri după cum urmează: 1. „pentru evitarea unor atitudini și comportamente discriminatorii” 2. „pentru prevenirea torturii și a rețelilor tratamente aplicate deținuților” 3. „pentru cunoașterea și prevenirea fenomenului de radicalizare (extremism)”	Comisar șef Lascu Valentin Ștefan Inspector de penitenciare Brencea Florin-Cosmin	29.06.2018	✓			31.01.2018	Plan tematic de pregătire Nr. 21569/2018



Nr. Crt.	Recomandarea	Măsura propusă	Persoana responsabilă	Data de realizare planificată	Implementat	Implementat parțial	Neimplementat	Data implementării	Observații
1	2	3	4	6	7	8	9	10	11
7.	Consultarea periodică a membrilor personalului, de către conducerea penitenciarului spital, cu privire la condițiile de muncă și activitatea desfășurată în unitate și pentru identificarea soluțiilor în vederea îmbunătățirii acestora	Consultarea personalului prin intermediul Chestionarului de satisfacție a personalului	Cms. Burcuși Vasilica	30.09.2018	✓			23.04.2018	Nr. 26960/2018
8.	Asigurarea unei ventilații corespunzătoare a holurilor penitenciarului spital	Intocmirea Planului de prevenire și protecție ca urmare a evaluării riscurilor de accidentare și îmbolnăvire Intrunierea Comitetului de Securitate și Securitate în Muncă	Cmss Belezan Carmen	Anual	✓				
9.	Înlocuirea mobilierului deteriorat și a obiectelor de cazarmament uzate	Achiziționarea a 4 aparate de aer condiționat Achiziționarea următoarelor bunuri: ✓ Saltele – 25 buc; ✓ Saltele pătuț copii – 5 buc;	Cmss Manolache Relu Șef SEA Cmss Manolache Relu Șef SEA	31.07.2018 31.08.2018					



Nr. Crt.	Recomandarea	Măsura propusă	Persoana responsabilă	Data de realizare planificată	Implementat	Implementat parțial	Neimplementat	Data implementării	Observații
1	2	3	4	6	7	8	9	10	11
		✓ Lenjerie pătuț copii – 5 buc; ✓ Cearceaf pat – 130 buc; ✓ Cearceaf plic – 130 buc							
		Achiziționarea următoarelor bunuri: ✓ Perne – 100 buc; ✓ Fete pernă-50 buc; ✓ Cearceaf pat-100 buc; ✓ Cearceaf plic-100 buc; ✓ Frigidere – 27 buc; ✓ TV – 31 buc	Cmss Manolache Relu Șef SEA		✓			Anul 2017-2018	După vizita Avocatului poporului
10.	Asigurarea transportului și servirii hranei în condiții corespunzătoare de igienă	Achiziționarea următoarelor bunuri: ✓ Cărucior transport hrană – 1 buc; ✓ Dispenser dezinfectanți- 20 bucăți; ✓ Dispenser încălțăminte (botoșei) – 4 buc	Cmss Manolache Relu Șef SEA	31.08.2018					



Nr. Crt.	Recomandarea	Măsura propusă	Persoana responsabilă	Data de realizare planificată	Implementat	Implementat parțial	Neimplementat	Data implementării	Observații
1	2	3	4	6	7	8	9	10	11
11.	Asigurarea unui set complet de veselă pentru fiecare ppl	Achiziționarea următoarelor bunuri: ✓ Castron inox – 100 buc	Cmss Manolache Relu Șef SEA	31.08.2018					

DIRECTOR

Penitenciar Spital București Rahova

Comisar șef de penitenciare Vasile GEORGESCU





AVIZAT.

Ofițer Formare Profesională,

Compartment informații clasificate,

Ex. unic
Nr. J/ 21569 din 31.01.2018

APROB,
Pentru Director

Penitenciar-Spital Buceurești-Rahova, semnează

Comisar șef de penitenciare Vasile GEORGESCU



PLAN TEMATIC
la pregătirea prin discipline de sprijin
An de pregătire 2018

Nr. crt.	Luna	Denumirea temei	Categoria	Forma de desfășurare	Nr. ore alocate
	IANUARIE	Tema 1 – Completarea formularelor de securitate – Recomandări specifice Tema 2 – Comitetul pentru Prevenirea Torturii (C.P.T.)	Discipline de sprijin Discipline de sprijin	Platformă e-learning Platformă e-learning	30' 30'
2.	FEBRUARIE	Tema 1 – Convenția pentru apărarea drepturilor omului și a libertăților fundamentale în viziunea Comitetului de prevenire a torturii și a tratamentelor inumane sau degradante Tema 2 – Declarațiile de avere și interese Tema 3 – Punct de vedere al Corpului de control al ministrului referitor la sesizarea organelor de urmărire penală în cazul săvârșirii unor infracțiuni	Discipline de sprijin Discipline de sprijin Discipline de sprijin	Platformă e-learning Platformă e-learning Platformă e-learning	30' 30' 30'
3.	MARTIE	Tema 1 – Limbi străine	Discipline de sprijin	Platformă e-learning	30'



Nr. crt.	Luna	Denumirea temei	Categoria	Forma de desfășurare	Nr. ore alocate
		Tema 2 – Cazuri de corupție în sistemul penitenciar Tema 3 – Avertizor de integritate	Discipline de sprijin	Platformă e-learning	30'
4.	APRILIE	Tema 1 – Securitate și sănătate în muncă	Discipline de sprijin	Platformă e-learning	30'
		Tema 2 - Conflictul de interese și starea de incompatibilitate	Discipline de sprijin	Platformă e-learning	30'
5.	MAI	Tema 1 - Dezvoltarea abilităților de utilizare a calculatorului Tema 2 – Etică și deontologie profesională Tema 3 – Integritate și corupție	Discipline de sprijin	Platformă e-learning	30'
		Tema 1 – Radicalizarea ca fenomen în penitenciar	Discipline de sprijin	Platformă e-learning	15'
6.	IUNIE	Tema 2 – Elemente de acordare a primului ajutor	Discipline de sprijin	Platformă e-learning	30'
		Tema 1 – Informația clasificată, informația nedestinată publicității și informația de interes public. Liberul acces la informații versus necesitatea de a cunoaște	Discipline de sprijin	Platformă e-learning	30'
7.	IULIE	Tema 2 – Elemente punctuale privind unele măsuri preventive anticorupție Tema 1 – Consilierul de etică (integritate)	Discipline de sprijin	Platformă e-learning	30'
		Tema 3 – Abaterile funcționarilor din sistemul administrației penitenciare și sancțiunile ce pot fi aplicate	Discipline de sprijin	Platformă e-learning	60'
8.	AUGUST		Discipline de sprijin	Platformă e-learning	30'



Nr. crt.	Luna	Denumirea temei	Categoria	Forma de desfășurare	Nr. ore alocate
9.	SEPTEMBRIE	Tema 1 - Criterii de evaluare a compatibilității în acordarea avizului pentru eliberarea certificatului de securitate sau autorizației de acces Tema 2 – Instrucțiuni proprii specifice de securitatea muncii pentru activitatea de birou Tema 3 – Drepturile omului	Discipline de sprijin	Platformă e-learning	30'
10.	OCTOMBRIE	Tema 1 – Informații clasificate Tema 2 – Contencios administrativ	Discipline de sprijin	Platformă e-learning	30'
11.	NOIEMBRIE	Evaluare anuală	Discipline de sprijin	Platformă e-learning	15'

Total ore: 60

12 ore - discipline de sprijin
47 ore - pregătire de specialitate
1 oră - evaluare anuală

Întocmit,
Comisar de penitenciare Vasilica BURCUȘI
Ofițer principal (resurse umane și formare profesională)